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Türkiye 

Dolar/TL, 45.2 seviyesine doğru yükselerek yeni rekorda güne başlarken piyasalarda bugün 
yoğun veri gündemi ile İran savaşına ilişkin gelişmeler izlenecek. 

Bugün iç gündemde Mart ayı dış ticaret verileri, turizm verileri ve Hazine'nin Mayıs-Temmuz 

iç borçlanma programı açıklanacak.  

Bugün ayrıca, Merkez Bankası'nın (TCMB) geçen hafta politika faizini %37'de sabit tuttuğu 

PPK kararına ilişkin özetleri ve haftalık verileri takip edilecek.  

TCMB, Nisan'da politika faizini %37'de sabit bırakırken birçok ekonomist gecelik faizleri 

%40'ta tutan adımların politika faizine yansıtılmamış olmasını "önemli bir fırsatın" kaçırılmış 

olabileceği için eleştirdi. Ekonomistler hem politika faizinin hem de enflasyonun uzun süre 

yüksek kalacağı görüşünde. 

Dolar/TL 45.1850 seviyesinde güne başladı. TL, İran'daki savaşın başından beri dolar 

karşısında %2.8 ile sınırlı değer kaybı yaşadı. TL'nin yıl başından beri değer kaybı %4.9 

olurken, aynı dönemde %10 üzerinde gerçekleşen enflasyon dikkate alındığında, TL'nin dolar 

karşısında belirgin bir reel değer kazancı yaşadığı görüldü.  

TCMB verilerinden bankacıların yaptığı hesaplamaya göre geçen hafta banka 3 milyar dolar 

döviz satışı yaptı. Döviz satışı Mart'ta 50 milyar dolara ulaşan TCMB daha sonra takip eden 

iki haftada 20 milyar dolar döviz alımı yapmıştı.  

Bankacılar geçen haftanın ilk dört gününde 2 milyar dolar döviz alımı yapan TCMB'nin Cuma 

bilançosunda 5 milyar dolar döviz satışı olduğunu, böylece haftalık toplam tutarın 3 milyar 

dolar satış olduğunu da belitti. 

Piyasada hükümetin kısa süre içinde TBMM'ye sunmaya hazırlandığı ekonomi düzenlemeleri 

de takip edilecek.  

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek bu hafta gazetecilere yaptığı açıklamada, imalatçı 

ihracatçılar için kurumlar vergisinin %9'a düşürülmesini de içeren yeni ekonomi paketindeki 

önceliğin doğrudan yatırım çekmek ve Türkiye'yi küresel ölçekte cazibe açısından "en üst lige" 

taşımak olduğunu söyledi. 

Dünya 

Asya borsalarında, yapay zeka şirket hisseleri olumlu bilançoların ardından iyi performans 

sergilerken, petrol fiyatlarındaki yükseliş tahvil getirilerini yükseltti. Merkez bankaları ise 

enflasyon ve faiz oranları konusunda sıkılaşma yanlısı tutum sergiledi.  

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N41A0L7


Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %1.04 gerilese de aylık bazda 

%16 yükselişe, Japonya'nın Nikkei endeksi de %1.60 düşüş kaydetmesine karşılık aylık %16 

yükselişe hazırlanıyor.  

Güney Kore'nin KOSPI endeksi, Samsung Electronics'in 005930.KS yapay zeka talebinin 

desteklediği güçlü bilançosu sonrası tarihi zirveye yükselmesinin ardından kâr realizasyonu ile 

%1.04 geriledi. 

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi %0.01, Hong Kong'un Hang Seng endeksi 

%0.3 geriledi. 

ABD Merkez Bankası (Fed) politika faizini beklentilere paralel %3.50-%3.75 aralığında sabit 

bırakırken, enflasyona ilişkin endişelerin kuvvetlenmesiyle merkez bankası yetkilileri 

arasındaki fikir ayrılığı arttı. Fed, dün 1992'den bu yana en bölünmüş oylamayı 

gerçekleşterdi.  

Piyasalar, kararın ardından Fed'in bu yıl faiz indirimine gitme olasılığını hızla fiyatlayarak 

neredeyse tamamen silerken, bahara kadar faiz artışı dahi bekleniyor. ABD Hazine 

tahvillerinin ise getirisi bir ayın zirvesine yükseldi.  

Yatırımcılar, günün ilerleyen saatlerinde faiz kararlarını açıklayacak olan Avrupa Merkez 

Bankası (ECB) ve İngiltere Merkez Bankası'nın (BOE) faiz artışları konusunda uyarıda 

bulunabileceğini düşünüyor.  

Alphabet'in bilançosunun tahminleri aşmasıyla Asya işlemlerinde Nasdaq vadeli işlemleri 

NQc1 %1 yükseldi Microsoft ve Amazon'un da güçlü bilançolar açıklaması, bilançosunu bugün 

açıklayacak olan Apple için umutları artırdı.Meta Platforms ise yapay zeka altyapısına yönelik 

harcamalarını artırmak için yıllık sermaye harcaması tahminini yükselterek hayal kırıklığı 

yarattı ve şirketin hisseleri %7 değer kaybetti. 

USD/TL 

Dün kurda düşük volatilitede yataya yakın seyirler takip edildi. Yurt içinde işsizlik oranı mart 

ayında yüzde 8,4’ten yüzde 8,1’e geriledi. Ekonomik güven endeksi ise nisan ayında 97,90’dan 

96,40’a düştü. ABD Merkez Bankası (FED) piyasa beklentileri dahilinde politika faizini yüzde 

3,50 – 3.75 aralığında sabit bıraktı. FED Başkanı J. Powell, son basın toplantısında yaptığı 

açıklamalarda enflasyonun hedeflenenin üzerinde olduğunu ve enerji fiyatlarındaki artışın bu 

görünümde belirleyici rol aldığını bildirdi. Verilerin fiyatlamalara etkisi sınırlı kalırken, dolar 

endeksi günü sınırlı değer artışları ile tamamladı. Bugün yurt içinde dış ticaret dengesi ve 

TCMB PPK Toplantı özeti, ABD’de ise büyüme ve çekirdek PCE verileri ön plana çıkacak. 

Dolar/TL, bu sabah 08:00 itibariyle 45,18 civarında hafif yükseliş eğiliminde seyrediyor. Dolar 

endeksi ise 99,05 civarında bulunuyor.  

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,76 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 44,06  ve 43,00 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,08 ve 47,06 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,00/44,06 

https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=005930.KS
https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=NQc1


 
 

Dirençler: 46,08/47,06 

 

EUR/TL 

EURUSD paritesinde geri çekilme sürüyor. Dün akşam beklenildiği üzere Fed faiz oranlarında 
değişikliğe gitmedi. Açıklamalar ile birlikte dolar endeksinde hafif değer kazancı izledik. Buna 
karşın paritedeki geri çekilmenin de hız kazandığını izledik. Fed, beklendiği gibi federal fon 
oranını değiştirmedi, ancak karar oy birliğiyle alınmadı; üç üye, merkez bankasının 
nihayetinde faiz indirimlerine yeniden başlayabileceğini ima eden ifadeye karşı çıktı. Öte 
yandan bugün ECB faiz kararını takip edeceğiz. Piyasa beklentisi faiz oranlarını sabit tutması 
yönünde; ancak piyasalar, İran'la yaşanan çatışmanın ardından petrol şokundan kaynaklanan 
enflasyonist baskılar nedeniyle 2026'da üç çeyrek puanlık faiz artışını tamamen fiyatlandırmış 
durumda. Bundan ötürü ABD – İran gelişmelerinin parite üzerindeki etkisi oldukça önemli. 
Teknik açıdan geri çekilmenin devam etmesi durumunda 1.1640 seviyesi destek konumunda 
izlenecek. Olası yukarı yönlü hareketlilikte ise 1.1690 seviyesi direnç konumunda takip 
edilebilir. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 53,00  seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 51,24 ve 50,67 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,81 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 51,24/50,67 
Dirençler: 53,35/53,98 
 

 
 



 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD kurunda üç şey hasara yol açtı: Birincisi, Donald Trump'ın 08:00 GMT'den hemen 

sonra yaptığı "Artık İyi Adam Yok" Truth Social paylaşımı, Brent petrolünü 110 dolar/varil 

üzerine çıkardı ve ABD Dolarına (USD) yeni bir güvenli liman talebi sağladı. İkincisi, Federal 

Rezerv (Fed) faiz oranını %3,5 ile %3,75 arasında tuttu; bu kendi başına mükemmel bir 

fiyatlamaydı ancak 1992'den bu yana en bölünmüş Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) 

oylamasıyla geldi. Son olarak, Fed Başkanı Jerome Powell'ın veda basın toplantısı, 10 yıllık 

ABD Hazine tahvil getirisini %4,4'ün üzerine çıkaracak kadar şahin bir tavır sergiledi. Sterlin, 

Perşembe gününe ağır bir görünümle girdi. İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) genel görüşü, 

8'e 1 oyla %3,75'te sabit kalma yönünde; tek muhalif üye ise faiz artırımını savunuyor. 

Piyasalar şimdiden yıl sonuna kadar BoE'nin yaklaşık 60 baz puanlık bir sıkılaştırma 

yapacağını fiyatlıyor ve işte burada sıkışma devreye giriyor. HSBC bu hafta, kararın birden 

fazla muhalif üyenin faiz artırımını savunmasıyla şahin bir bölünmeye yol açabileceği 

konusunda uyardı, ancak sterlinin bu sonuçtan yükseliş gösterme alanının sınırlı olduğunu, 

çünkü eğride zaten çok fazla sıkılaştırma olduğunu belirtti. Daha büyük hikaye, BoE'nin 

stagflasyon sorusunu nasıl ele alacağı olabilir. Geçen hafta yayınlanan bir Reuters anketine 

göre, 22 ekonomistten 17'si İngiltere'de stagflasyon riskini yüksek veya çok yüksek olarak 

değerlendiriyor; BMO'dan Robert Mutkin ise enerji şokunun bu eğilimi daha da 

kötüleştirdiğini belirtiyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL 60,90 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 59,40 veya 58,28  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,40 ve 60,89 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 58,28/59,40 

Dirençler: 60,40/60,89 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, dün gördüğü bir ayın dip seviyesinden toparlandı ancak yükselen petrol 

fiyatlarının enflasyon ve yüksek faizlerin devam edeceği endişelerini kuvvetlendirmesiyle 



 
 

kazanımlar sınırlı kaldı. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= dün 31 Mart'tan bu yana en 

düşük seviyeye gerilemesinin ardından %0.13 yükselerek 4,548.21 dolar seviyesinde işlem 

gördü.Gümüşün spot piyasadaki XAG= %0.7 artışla 71.98 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  3570-5611 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3570/3985 

Dirençler: 5611/5454 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, savaşı bitirmeye yönelik ABD-İran müzakerelerin tıkanmasının ardından arza 
yönelik endişelerle yükseldi.Axios'ta dün yayımlanan ve kaynaklara dayandırılan habere göre, 
ABD Merkez Kuvvetler Komutanı Oramiral Brad Cooper, bugün ABD Başkanı Donald Trump'a 
CENTCOM'un İran'a yönelik, muhtemelen altyapı hedeflerini de içeren "kısa ve güçlü" bir 
saldırı dalgası için hazırlanan plan hakkında bilgi verecek.Brent ham petrolünün en yakın 
vadeli varil fiyatı %4.91 yükselerek 123.83 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham 
petrolü %2.45 yükselerek 109.5 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
 

https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

 11:00                   EUR 
Almanya Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (1. 

Çeyrek) 
    %0,1 

 
%0,3 

 

 12:00 EUR Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Nis) %3,0 %2,6 

 

 14:00 

 

GBP 
Faiz Oranı Kararı (Nis) %3,75 

 

 

%3,75 

 

 

 14:30 GBP İngiltere Merkez Başkanı (BoE) Enflasyon Mektubu   

 15:15                  EUR Faiz Oranı Kararı (Nis) %2,15 %2,15 

15:15                 EUR Mevduat Hesap Oranı (Nis) %2,00 %2,00 

15:30                 USD Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (1. Çeyrek) %2,2 %0,5 

15:30                USD 

 

Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Fiyat Endeksi (Yıllık) 

(Mar) 

 

%3,2 %3,0 

15:30                USD Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Endeksi (Aylık) (Mar) %0,3 %0,3 

15:30               USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 213K 214K 

https://tr.investing.com/economic-calendar/core-pce-price-index-905
https://tr.investing.com/economic-calendar/core-pce-price-index-905
https://tr.investing.com/economic-calendar/core-pce-price-index-905
https://tr.investing.com/economic-calendar/core-pce-price-index-905
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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